eldiotnratng Kapdoxelpoupyikng apyilet otny EA-

AGSo T SEKOETIO TOU ‘50 [LE EVEPYELEG KO OTIOPASIKES
emepPaoelg levikov Xetpoupywy, 0mwg ot NikoAaog Otko-
vopog kot BaoiAeiog Kapayewpyng otnv Abriva. Ot xet-
poupyoi autoi Tpoypotomoinoay enepfdoeig oty Kapdid
NG AEYOUEVNG «KAELOTIG KAPOLOYELPOUPYIKTIG», ONAST|
Xwpig tn PonBeia tng ewowpatikng KukAodopiog. Znpet-
WVETOL OTLT) pxovT) TG €§wow oINS KukAodopiog avo-
KoAUDONKe otV ApEPIKT) OTA PHECA TNG SEKAETING QUTHG
KO XTOTEAETE TO BOTIKO HOYAO AVATTTUENG TNG ESIKOTNTOS
€KTOTE.

Cardiac Surgery era set out in Greece in the ’50° after
actions and occasional surgical procedures from Gen-
eral Surgeons Nikolaos Ikonomou and Vassilios Karageor-
gis in Athens. They performed exclusively “closed” heart
surgery, without using extracorporeal circulation. It
should be noted that the heart-lung machine was devel-
oped in USA in mid-50s and represented a major break-
through in Cardiac Surgery.

Baaoidetog Kaporyewpyng
Vasilios Karageorgis

NixdéAaog Owkovépog
Nikolaos Ikonomos

Tnv 81 emoyr), mov n EAAGS o avartuooodtay petd tn SuokoAn mepiodo tng mponyoupevig Sekaetiog, ytiletal otn Ogo-
oodovikn to voookopeio AXETIA pe Swped tng EAAnvo-Apepikavikng opydvwong AXEIIA. ‘Etot, to 1953 gykouvidetou
to Noookopeio oto omoio épee va «atnBei to oknvikd» kou va brrogevijoet tnv KAwikr) otnv omoio avadépetoun to mopdv

AeUKWLOL.

To Havemotnuiaxé Noookopeio AXETTA katd tnyv iSpuon tov (1953) | AHEPA University Hospital in 1953

At that time, Greece was under development. The AHEPA Hospital was built in Thessaloniki with a generous donation of
the American Hellenic Educational and Progressive Association (AHEPA). In 1953 AHEPA Hospital was inaugurated and
became “the scenery” of the Department referred in the present book.
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M € v i8puor tov, to Noookopeio AXETTIA
anotelece to Tlavemotnuokd Noooko-
peio tng lorpiknig ZyoArng tou ApiototeAeiou [o-
vemotnpiov Oecoadovikng, oto omoio sykato-
oTdONKoy ot VO MPWTES KAl LOTOPIKEG KAIVIKEG
tov [Mavemotnpiov: n A’ TlaBoloywkr} KAwvikn
pe AtevBuvtr) tov aeipvnoto Kabnyner Képoio
AXe€avdpidn ko n A" Xepoupyikn) KAwvikr pe
AtevBuvty tov aeipvnoto Kabnynt Avaotéaoio
MiotpAdyrov. O KaBnynerig MicipAdyrou, mov
elye SlatéAeael Boudeuti|g kau Youpydg Yytewng,
anot¢Aeoe tov mpwto KoOnyntr Xepoupyikiig
petd tny i8puon g latpkrg XxoAng tou Api-
ototeAeiov Tavemotnpiov Oecoaiovikng to
1942. [Tpwtn €8pa tng KAwviknig rjray to Anpotikd
Noookopeio «Ay. AnuniTplog», EVW HETAOTEYA-
otnke oto Noookopeio AXEITA petd tnv xoro-
OKEUT| TOU.

Awddoyog touv KaBnyntr MioipAdyrov oty A’
Xetpoupyikr KAwvikn outd to 1960 fitav o Kabn-
ynt¢ kot Akadnpaikog Kwvotavtivog Tovvroag,
o0 omoiog dlevrpynoe TI§ TpWTES KapSloxelpoup-
Yikég emepfdoelg oto xwpo g Bopeiog EAA&SG.

< Kabnynrijg Avaotdoiog MioipAdyAov
Professor Anastasios Misirloglou

Kobnynrij¢ Kapolog AdeéavSpidng »
Professor Karolos Alexandridis

® CARDIOTHORACIC DEPARTMENT ARISTOTLE UNIVERSITY OF THESSALONIKI

AHEPA Hospital became the University Hospi-
tal of the Medical School of Aristotle University
of Thessaloniki. It hosted the first two historic
Academic Departments; the First Internal Med-
icine Department with Head Professor Karolos
Alexandridis, and the First Surgical Depart-
ment with Head Professor Anastasios Misir-
loglou, former MP and minister of Health.
Professor Misirloglou was the first Professor of
Surgery after the establishment of Aristotle
University of Thessaloniki Medical School in
1942, based initially in Municipal Hospital
“Agios Dimitrios” and afterwards in the AHEPA
University Hospital.

Successor of Professor Misirloglou at the First
Surgical Department was the Professor and Ac-
ademician Konstantinos Tountas, who per-
formed the first cardiac surgical procedures in
Northern Greece.



Nuewwveton ot pe v idpuot) tng amd tov Ka-

Onynt) Mopivo XrydAa to 1943, n B” Xepoup-
yikr} KAwvikr| tou Apiototedeiov Iavemotnpiov
Beooadovikng apyikd eykartaotddnke oto Kevrpikod
Noookopeio, petakopioe oto Anpotiké Noooko
peio to 1947 pe Kadnynt tov Nikdroo KoBolo-
paK, peteykataotadnke to 1952 oto Nocokopeio
AXETIA kou emoviABe oto Kevrpikd Noookopeio
T0 1965, OTTOU KL TTAPEHELVE OPLOTIKA. XTIV KAVIKT
avtn) 18puBnke Kapdioxeipoupyikd Epyactripto to
1959 kot to 1960 Eéwtepikd latpeio yio voorjpata
KopdLag ko ayyeiwy, pe vmevBuvo Kapdiordyo tov
I1. BaotAko.

Me tnv aatoywpnon tov Ka®nyni KoBodapdxn kot
T peteykataotaon tng KAvikig amd to Noooko-
peio AXEITA oto Kevrpiko Noookopeio, mapepevoy
oto AXEIIA kot mopaddbnkav to Epyactripto kot
ta E¢wtepikd larpeio otnv A’ Xetpoupyikr) KAwikr.
AuTd amoTEAEC OV TOV TTUPVIIVOL VATTTUENG TNG Kap-
Sloxelpoupyikng tng dpactnpiotntag otnv A’ Xel-
povpykny KA.

< Kabnyntii¢ Mapivog Ziydiag
Professor Marinos Sigalas

KoOnyntij¢ NikéAaog KaPalopdxng »
Professor Nikolaos Kavazarakis

The Second Surgical Department of Aristotle Uni-
versity of Thessaloniki was founded in 1943 with
Head Professor Marinos Sigalas, initally bassed to
Kentriko Hospital. In 1947 Professor Nikolaos
Kavazarakis became Head of the sequentially to
Agios Dimitrios Hospital, AHEPA University Hos-
pital in 1952 and Kentriko Hospital in 1965. In 1959
the Department created a Cardiac Lab and next
year an Outpatient Clinic for heart and vessels
diseases under the caradiologist Dr P. Vassilikos.
These facilities remained at AHEPA Hospital and
were the “nucleus” of the cardiac surgery in Thes-
saloniki.
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A Kevrpixé Nogokopgio Osaoadovikig A Anyo'n';cd Noooxf)pst’o @sacra)kovh.a].c (vuv Aytog Anpujzpiog)
(apxixc Noookopeio ITpoopiywv) Municipal Hospital of Thessaloniki
“Kentrikon» Hospital of Thessaloniki

KAPAIO¢ { 4 ' . :  SSALONIKI

A A’ Xepoupyixr) KAwvixij Aptototeleiov INavemornuiov Osooalovikng vrd tn AiebBuvon tov Kabnynrr Anrjrpiov Aalepidn
First Surgical Department, Aristotle University of Thessaloniki. Head Professor Dimitrios Lazaridis
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